



2015年春运，您准备好了吗？

交警发布今年春运交通安全出行提示



2015年春运从2月4日开始，到3月15日结束，为期40天。经有关部门预测，今年春运期间我市客运量将达到1540万人次，其中公路客运960万人次。今年的出行高峰将出现在2月14日，即农历十二月廿六。并且，春运期间宁波可能会出现降雪等灾害性天气。为做好今年春运道路交通安全管理工作，为人民群众平安返乡、顺利返程、欢度春节创造良好的道路交通环境，交警部门已经积极行动起来！

记者 张贻富
通讯员 苏文清 李鑫文 陆明光 周瑾

全警动员，吹响春运“集结号”

春运期间，我市公安交警部门将加大路面警力布控力度，重点加强对客运场站、商贸中心、旅游景区、跨海大桥、高速公路及农村区域的巡逻管理，进一步提高路面“见警率”和“管事率”。严查严处酒后驾驶，超员，超速，疲劳驾驶，违法占道行驶，违法停车，车辆闯红灯，货运机动车、拖拉机、机动三轮车、非机动车违法载人，驾驶机

动车不按规定系安全带，骑乘摩托车不按规定戴头盔等十类严重交通违法行为。

对查处的客车超员，除依法处罚外，还要移交交通部门“卸客转运”；对查处的违法客车，将通报给车籍所在地安监、交通运输等部门处理相关企业。联合交通、治安等有关部门，坚决取缔非法停车站点，严厉打击黑车、非法营运、站外组客等违法行为。

交通部门启动17个执法站

据悉，从2月4日，交警部门将启动以下几个市级公路交警执法站，分别为：

1.北仑交警执法站：甬台温高速北仑入口；
2.蛟川交警执法站：舟山连岛大桥蛟川入口；
3.班溪交警执法站：江拔线21KM+500M、甬金高速班溪入口；
4.桑洲交警执法站：宁海甬临线95km+950m（桑洲）；
5.余姚交警执法站：余姚329国道99KM+100M姚北大道路口。

同时，交警部门还将启动以下几个高速出入口交警执法站，分别为：

1.宁波东交警执法站：甬台温高速宁波东入口；
2.宁波北交警执法站：绕城高速宁波北入口；
3.海曙交警执法站：杭甬高

春运交通安全出行提示

春运期间交通繁忙，安全必须放在首位。交警部门结合往年经验，整理交通安全出行要点，提醒大家安全出行。

拒绝疲劳驾驶 驾车时间过长或在路况单一的道路上行驶，驾驶人容易出现疲劳，因此，连续驾车4小时，必须休息20分钟以上。中午和午夜是最容易疲劳的时段，一旦感觉困倦，驾驶人一定要找一处合适地点停车休息，继续行车时非常危险的。

超速行驶危险大 驾驶人的视野会随着车速的提高而变窄：车速为40km/h，视野范围可达90~100度；车速为95km/h，视野范围只有40度。超速行驶时，

驾驶人的注意点变远、视野变窄，注意力转移困难，对速度及路况的判断力降低，容易导致交通事故。同时，车速越快，制动距离就越长，事故的危害性也越大。

客车超载易失控 客车超载不仅影响车辆使用寿命，还会严重危及行车安全。客车超员后，轮胎负荷加重，制动距离加长，严重影响车辆转向性能和制动效能，甚至因轮胎负荷变形而引发爆胎。

杜绝酒后驾车 酒精会使驾驶人的视力下降，视野变窄，判断力变差。醉酒更容易造成驾驶人情绪、行为失控，引发交通事故。“酒壮怂人胆”，醉酒后超速、闯红灯的恶性事故也屡见不鲜。



漫画 沈欣

●警方提醒

春运安全守则，宁波公安与您同行

无论选择铁路还是公路，都需谨记安全

“有钱没钱，回家过年”，在外打拼了一年的人们，将要或者已经踏上了回家过年的路途。车站里、火车上总是挤满了归心似箭的乘客。而此时，也是各路骗子、盗贼“行走江湖”的好时机，他们在车站、流窜于车厢，隐藏在普通乘客中。如何提防他们，守护自己回家的路呢？谨记五点安全守则，或许能给您一点点帮助。

一、贵重物品随身带

春运回家时，不管选择乘坐火车还是汽车，行李一定要看牢，贵重物品更要贴身存放，过安检和在候车室时，更要特别注意，不给坏人可乘之机。乘车途中，不要把行李特别是贵重物品交给不认识的人看管，防止不法分子见财起意、顺手牵羊。

二、现金、零钱分开装

返乡途中最好不要随身携带大量现金，在乘坐火车、汽车之前，如果带有大额现金，尽量放在贴身的内衣口袋中，千万不要将大额现金放在外衣口袋或者远离身体的行李箱（包）中。

还有，不要把现金放在同一个地方。可以将零钱单独放

在随身携带的小包中，以方便取用。

三、人多拥挤要警惕

扒手一般选择上下车或人多拥挤的时候作案，因此，在进站口、出站口、上车口等人员多拥挤地段，是扒手行窃的高峰期，返乡人员一定要注意看好随身物品。

长途的返乡人员上车后千万不要将装有贵重物品的衣服随意挂在衣帽钩上，行李应放在自己视线范围内的行李架上。单独乘车时最好不要睡觉，如果有几个人同行可以轮替着休息。

四、个人信息莫轻谈

在与不相识的人攀谈、聊天时，不要把自己的手机号码、家庭住址、住宅电话轻易告诉他，防止不法分子以老乡为名编造“某某在外地遭遇车祸，突发重病住院”等谎言从您的家中骗取钱财。

同时，碰到“天上掉馅饼”的好事，大家一定要谨慎对待，冷静客观地分析事情的来龙去脉，切不可贪图利益，中了骗子圈套，给自己造成损失。更千万不要吃陌生人给的食物、饮料，以防被骗。

市公安局消防支队曝光劳动密集型场所消防安全隐患单位

宁波市钟声服饰有限公司

地址：宁波市江北区洪塘街道姜湖路422号

法定代表人：张东海

行业性质：服装企业

隐患内容：该单位为回字型建筑，擅自将回字中间搭建钢棚，使整个建筑连在一起，安全出口被占据，一旦起火，将造成火烧连营的局面，人员无法逃生。

宁波市江北区波士达家纺有限公司

地址：宁波市江北区庄桥宁波市村东街116号

法定代表人：王联民

行业性质：服装企业

隐患内容：安全出口外违章搭建钢棚，钢棚下放置大量布料，一旦起火，将造成火烧连营的局面，人员无法逃生。

颜杰

●春运案例锦集之 天下无贼

看过电影《天下无贼》的朋友，一定对里面的各种骗术惊奇不已，现实生活中的骗子，虽没有电影中那样“出色”的身手，但他们的危害却一样不可小觑。

【案例1】

藏在纸巾里的刀片

近日，从宁波开往成都方向的列车上，民警看到一名男性旅客形迹可疑，不停出入各车厢厕所。小偷？吸毒人员？最后，民警在他身上发现了一包藏有刀片的餐巾纸。经了解，该男子是利用刀片割包偷窃的惯犯。之所以把刀片藏在纸巾中，一是为了防止割伤手，二是便于装作去上厕所，趁机寻找目标。

民警提醒：割包偷窃在春运期间拥挤的车厢内较为多发，建议广大乘客不要把手机或大量的现金放在裤袋里，鼓鼓囊囊的口袋会引起小偷的注意。

【案例2】

“不好意思，我拿错行李了”

1月30日，在宁波忙活了一年的李贵先夫妇带着刚满月的孩子踏上了开往重庆老家的列车。一上车，他们将行李往架上一放，就逗起孩子来。不一会却发现行李架上的黑色小包不见了！李贵先急忙朝四周看去，发现一名乘客正鬼鬼祟祟地往车厢外走，手里正拎着那只黑色小包。被逮住后，对方辩称：“不好意思，我拿错行李了。”话音刚落，一位乘警已经赶了过来：“真的拿错了？哼，还是跟我去一趟派出所吧！”

民警提醒：拎包偷窃是火车上常见作案手法。犯罪分子通常会趁乘客不注意，大摇大摆地将行李占为己有，然后在前面的车站下车。所以，放置行李时，尽量不要放得太远，要保证在自己的视线范围内。

【案例3】

《人在囧途》现实版

“你这票是假的。”“你的才是假的呢！”这是近日发生在宁波火车站的一幕，乘客小张和小陈分别持有两张外表看起来一模一样的火车票——时间、乘车区间、车厢号、座位号完全一致。这是怎么回事呢？两人争执不下，最后请来了列车长。

列车长把两张票沿着时间栏对折起来一看，立马就找出了假票。原来，其中一张是“挖补票”，即对过期的废票进行加工，把日期一栏挖掉，补上新的日期。

民警提醒：犯罪分子通常会在售票大厅假扮乘客，谎称自己取消了行程，把票按原价出售给急于买票的旅客。“挖补票”加工得很细致，普通旅客很难辨别。乘客们一定要到铁路部门正规渠道购票。实名制实施后，对票贩子是一个很大的打击，请乘客们理解并配合铁路部门的实名制检查，“票证一致”方可上车。